

Муйская новь

Выходит с 1 марта 1990 г.

№9 (2337)

10 марта 2022 г.

Обращение Главы Республики Бурятия А.С. Цыденова



Здравствуйте, уважаемые земляки!

Сегодня наша страна находится в непростой ситуации. Все это связано с событиями на Украине, с той специальной военной операцией, которая проводится на территории Украины и с теми экономическими последствиями, которые мы сегодня имеем. Все это тяжелые, но вынужденные и по сути неизбежные события. Конечно, мы помним, что было в 2014 году, когда к власти на Украине путем госпереворота пришли силы, которые при поддержке США и Евросоюза сделали все, чтобы стравить Россию и Украину, чтобы поссорить наши народы, посеять вражду, чтобы всячески разъединять людей. Силы, которые не чурались ничего: ни террора, ни откровенных убийств. Помните, что было в Донецке, Луганске. Как эти территории страдали. Помните, что было в Одессе. В общем, тяжелая ситуация. И так как это развивалось, то к чему это все привело, вынудило нас, в итоге признать и Донецкую и Луганскую республики.

Более того, сама Украина не самостоятельна. И даже не вступив в блок НАТО, уже на территории Украины стали появляться иностранные базы, развертываться иностранные войска. По сути, вся военная инфраструктура НАТО стала приближаться к нашим границам. С учетом того, что Украина близко, расстояния небольшие. Если на территории Украины разместятся тактические ядерные заряды, то полет до Москвы и других крупных городов центра России составит 5-7 минут.

Безусловно, мы попадаем в полную зависимость от любых, может быть даже самых непредсказуемых, решений тех же Соединенных Штатов. А мы знаем, как Штаты себя ведут с любой страной, где они могут применить силу и чувствовать свою безнаказанность. Десятки стран разбомблены США с момента образования НАТО. И наша страна не может находиться под такой угрозой без ответной возможности ядерного удара. Эти решения, которые принял Президент для обеспечения безопасности людей, живущих в Донецкой и Луганской республиках, и по обеспечению безопасности в нашей собственной стране, по демилитаризации и денацификации Украины - это крайне тяжелые, но, в принципе, единственно возможные решения. Нас загнали в угол, нам не оставили выбора. Только такой жесткий силовой ответ был необходим для обеспечения безопасности сейчас и будущего нашей страны, наших детей. Конечно, это сказывается на многих вещах. Санкции, которые сейчас дополнительно вводятся, как-то отразятся на экономике. Но мы помним, что живем в условиях санкций с 2014 года. А вообще, так или иначе, санкции накладывались и на Советский Союз, молодая Россия была под этими санкциями.

С 2014 года они стали носить наглый, неприкрытый характер, а сейчас ещё только больше усилились. Но

мы к ним привыкли, и всячески страна выживала, выходила и справлялась с любым санкционным режимом. Многих беспокоят такие насущные вопросы, как возможное подорожание продуктов, товаров первой необходимости. Бизнес интересуют вопросы кредитных ставок, и мы знаем, что сегодня кредитные ставки Центробанка в основном повышены. Мы все это уже проходили и на федеральном уровне, и у нас в республике. Мы принимаем меры по сдерживанию роста в первую очередь продуктов питания и товаров первой необходимости. Да, какое-то повышение будет, мы понимаем, что совсем без повышения цен не обойдемся. Но, повторюсь, мы это уже проходили и отыгрывали эти повышения цен потом и ростом экономики, и ростом выплат, и социальных выплат, и ростом зарплат в целом. Помните, что указ Президент принял для того, чтобы поднимать зарплаты. И я думаю, что и здесь тоже будут приняты все решения. При этом мы находимся в

постоянной связи с нашими крупными производителями, торговыми сетями для того, чтобы принимать меры по сдерживанию роста цен. Что касается повышенных банковских ставок, то мы тоже помним, что в нашей истории недавно такое было. В 2014 году учётная ставка поднималась до 17% и через пару месяцев она спускалась. Нужно было сбить вот эту волатильность, чтобы не было скачкообразного роста курсов валют и не было шатания на рынке финансов у нас в стране, на собственном внутреннем рынке. И я думаю, что текущее решение по повышенной учётной ставке - это тоже временный и достаточно краткосрочный период. Просто для того, чтобы стабилизировать ситуацию. И в последующем ставка также отыграет вниз. И мы опять войдём в нормальное экономическое русло и будем работать так, как уже все привыкли.

Все государственные программы, которые предусмотрены на этот год, реализуются. Сегодня в республике не было никаких вводных о том, чтобы приостановить реализацию чего-либо. Мы как строили школы, так и строим, как строили детские сады, так и строим. Объекты культуры делали и делаем. Как планировали приобретение автобусов для обновления общественного транспорта в городе Улан-Удэ, так и движемся этим же путём. Мы ни в чём не останавливаемся, идём по ранее запланированным мероприятиям. Я думаю, что все вместе мы справимся и с той ситуацией, которая сегодня и у нас в республике, и в целом в стране.

Отдельно хочу сказать про наших бойцов, наших земляков, которые сегодня на передовой - на Украине, решают задачу по обеспечению безопасности страны сейчас и в будущем, создают условия, чтобы наша страна могла развиваться независимо, свободно и безопасно. Чтобы никто не стоял у наших границ и не угрожал стране. К сожалению, такие масштабные действия не могут обойтись без жертв. Такие факты уже есть. Есть погибшие, попавшие в плен, пусть их немного, но каждый человек дорог, каждая жизнь бесценна. И мы надеемся, что все вернутся домой и минимум будет тех, кто не сможет. А для тех, кто сегодня в плену, мы уверены, будет по окончании этих действий процедура обмена. И они смогут вернуться домой, к родителям. Мы в любом случае окажем помощь семьям тех бойцов, которые не смогут вернуться. И тех, кто вернется, мы встретим как героев. Потому что они и есть герои. Все те, кто сегодня защищает нашу страну.

Уважаемые земляки, вместе мы со всем справимся, наша страна переживала разные периоды, в том числе и тяжелые. И этот период мы тоже переживем. Будем работать. Будем двигаться вперед. Все у нас получится!

<https://egov-buryatia.ru>

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ Букеты для милых дам



Накануне Международного женского дня, 7 марта, волонтеры Молодежного совета при финансовой поддержке главы МО «Муйский район» А.И. Козлова и депутата народного Хурала Республики Бурятия С.Ю. Козлова провел в Таксимо поздравительную акцию «Для милых дам». В разных микрорайонах поселка позитивные молодые люди (Б. Ларкинов и Х. Каримов) со стопкой коробок в руках останавливали проходящих мимо представительниц прекрасного пола просьбой поддержать верхнюю. Примечательно, что все двадцать женщин, к кому они обращались, охотно приходили на помощь, а потом были приятно удивлены, увидев протянутый букет цветов. В течение пяти часов Буянто и Хикматилло радовали наших прекрасных дам и создавали им праздничное настроение.

А всем женщинам района хочется пожелать, чтобы такое внимание и заботу мужчины проявляли к ним не только в праздники, но и в будни, по поводу и без!

Светлана Чернышенко

Состязались бильярдисты-любители



Праздничный турнир по бильярду, посвященный Дню защитника Отечества, состоялся 23 февраля в гостинице «Алтан».

В этот день бильярдисты-любители не только посостязались в тактике и умении играть в бильярд, но и весело провели время!

Азарт и желание показать хороший результат не давали игрокам расслабиться ни на минуту и наилучшим образом мотивировали участников к победе!

В ходе упорных поединков призовые места распределились следующим образом:

- 1 место Добханов Николай и Кожевин Евгений;
- 2 место Попов Александр и Судаков Алексей;
- 3 место Листунов Юрий и Лаптев Виталий.

Пресс-служба администрации МО «Муйский район»

ООО «Пожарная безопасность» в целях борьбы с COVID-19 предоставляет услуги по дезинфекции зданий, помещений, ангаров, гаражей, прилегающих территорий, объектов различной формы собственности.

Предоставляются услуги по дезинсекции и дератизации. Обработка осуществляется оборудованием с применением холодного тумана.
Тел.: 8-924-350-99-32

Люди – легенды Муйской долины

МУХЛЫНИНА ДАРЬЯ КОНСТАНТИНОВНА

Она стала прообразом Дарьи Перфильевны Мухловниковой - одной из героинь книги В.Г. Митыпова «Инспектор Золотой тайги» и снятого по этому роману в 1985 году кинофильма «Утро обреченного прииска». Портрет золотопромышленницы создан автором набросками, мазками. Эта недосказанность и обрывки воспоминаний, дошедшие из прошлого, вызывают еще больший интерес к нашей героине.

Дарья Константиновна Мухлынина, пожалуй, единственная женщина из далекого прошлого Муйской долины, чье имя сохранилось в народной памяти. Большую часть своей легендарной, насыщенной событиями жизни (предположительно 1841-1945 годы) она провела в окрестностях Бамбуйки.



Рисунок из книги В.Г. Митыпова «Инспектор золотой тайги»

Бамбуйка

«В беспорядочном галопе, задрав хвосты, напуганные шумом винтов вертолета, по полю несутся кони, в бешеном лае заходятся собаки. От горы до горы - зеленый простор. Под нами десяток домов - Бамбуйка - самый южный поселок Муйского района.

Нет у нас земель благоприятнее, чем в долине, где расположен поселок Бамбуйка. Рыба ищет, где глубже, а человек, где лучше. Рыбы - тайменя, хариуза, валька, ленка - в речке всегда было изобилие, а первые поселения датируются началом прошлого века, им сразу приглянулись роскошные разнотравные луга - до 50 разновидностей, относительно мягкий климат-температура зимой здесь традиционно выше на 10 градусов, чем в других местах района, леса, богатые всяким зверем, и роскошные возвышенные поляны, на излучине полноводной реки Бамбуйка. Поселок был просто обречен на процветание...» (Халитов Ф. Эта забытая Бамбуйка // Муйская новь. 2002.2 июля) Он находится на левобережье реки Бамбуйки, в 2 км к западу от места её впадения в Витим. Входит в перечень отдаленных и труднодоступных территорий.

По одной из версий, название поселка происходит от гидронимов Бамбуйка и Бамбукой - по имени князца Бамбулая (Жамсаранова Р.Г. Топонимия Восточного Забайкалья. Улан-Удэ, 2002.С.41.) Бамбуйка, как



Прящей, Бамбуйка!

первопоселение, упоминается в книге «Золотопромышленность в Баргузинском округе и ее нужды» (1901), где Я.Д. Фризер рассказывает о доверенном лице российского золотопромышленного общества, который основал в 1890-х в устье р. Бамбуйки свою резиденцию, прибыв в эти места «с большой поисковой партией, пароходом и крупными денежными средствами». Мечте о развитии судоходства на Среднем Витиме не суждено было сбыться - пароход за бесценку забрали бодайбинские купцы. С открытием в 1857 г. золотых россыпей по притокам Витима в его среднем течении (Бамбуйка, Тилишма, Тулдунь и др.) таежный поселок становился все более обжитым.

В 1930-х годах в п. Бамбуйка было 18 дворов, где проживало 42 человека.

1934 - год образования Кедровского сельского совета, к которому относились близлежащие приисковые поселки: Бамбуйка, Первомайский, Безымянка, Перевоз, Тилишма, Кингикан, Людмилинка, Многообещающая Коса.

С 1940 г., после того как Кедровка получила статус рабочего поселка, Бамбуйка вошла в состав Кедровского поселкового совета при Средне-Витимском приисковом управлении «Баргузинзолото» Баунтовского аймака Бурят-Монгольской АССР.

В 1954 г. к Кедровскому сельсовету относились населенные пункты: Кедровка, Перевоз, Шумный, Безымянка, Киндикан, Многообещающая коса, Ивановский, Бамбуйка, Красный Яр, Тилишма, Тальцы, Амакан, Уя - это все те же наименования приисков или зимовий.

В 1963 г., за счет разукрупнения Кедровского сельсовета, был создан Бамбуйский сельсовет, с центром в п. Бамбуйка. В этот период в поселке базировались Бамбуйская и Октябрьская геологоразведочные партии (ГРП) Южно-Муйской экспедиции (в 1968 г. передислоцировалась в п. Иракинда). При участии ГРП, а также на средства самообложения населения, в п. Бамбуйка был построен новый сельский

клуб с киноустановкой. Работали фельдшерский пункт, детский сад, начальная школа, библиотека, почта, магазин. Связь поселка с районным центром (п. Багдарин) осуществлялась воздушным путем.

1963 - год постройки почти всех жилых домов на Бамбуйке. В это время здесь постоянно проживало около 150 человек, в том числе шесть китайцев, пять из которых обзавелись семьями, женившись на русских женщинах. Старожилы поселка - семьи Сарамотиных. (первопоселенец - Сарамотин Николай Степанович, 1909 г.р., рабочий Бамбуйской партии)

С сентября 1975 г. центром Бамбуйского сельского Совета стал п. Иракинда.

В 1980 г. в Бамбуйке было зарегистри-



Кадр из кинофильма «Утро обреченного прииска». В роли Дарьи Мухловниковой Зинаида Кириенко, народная артистка РСФСР

пекущего солнца и полыхающей огнём тайги, резко упал уровень воды в глубоководной и холодной прежде реке, обнажились каменные перекаты, а в перегретых уловах массово погибла рыба — таймень, ленок, хариус, сиг, щука... Торфяной пожар подкрался к поселку ночью. Огонь выполз неожиданно и бесшумно из-под болотистой, иссохшейся за полтора-месячный зной мари, расположенной на северо-западной опушке, рядом с небольшим поселком Бамбуйка.

Рухнула в бездонную, раскаленную прорву верхняя кромка грунта, вместе с чахлыми, кривобокими березками и ерником, затаянув следом за собой ветхие хозяйственные постройки, прилепившиеся к приземистому домику вдовы лесничего бабки Сутырихи. Едва ли хоть что-нибудь успела осознать разбуженная утробным ревом коровы бабка,



Председатель Бамбуйского сельсовета В.Г. Серебряков

рвано 130 человек, работали сельский клуб и фельдшерский пункт, магазин, пекарня. Располагались лесничество и пушное охотничье хозяйство Баунтовского коопзверосовхоза.

Возможно, Бамбуйка дождала бы и до наших дней, не случись стихийного бедствия. Первый тревожный сигнал поступил в 1981-ом. На заседании исполкома Бамбуйского сельского Совета народных депутатов об этом происшествии доложил председатель исполкома Владимир Григорьевич Серебряков (потомок В.В. Серебрякова - первооткрывателя одной из россыпи золота на Среднем Витиме): «В 1981 г. были допущены очаги пожаров в районе Бамбуйки, хотя это можно было предупредить, так как в п. Бамбуйка находятся лесники, из-за халатности которых большой массив леса сгорел...». Тогда же огнем были уничтожены автоматическая метеостанция и жилой дом. (Архив МО «Муйский район». Фонд 6.Опись1.Дело10.Лист32)

Спустя пять лет пожар определил дальнейшую судьбу поселка. От пожаров сухой травы на покосах загорелся торфяник вокруг Бамбуйки, который не смогли потушить. Огонь, подхваченный ураганным ветром, подошел к жилым строениям. Очевидцем этой стихии стал пилот 1-го класса Е.А.Авдеев:

«От адской жары, из-за немилосердно

а уже вспыхнул свечой и ее старенький домик...» (Авдеев Е. Из книги Продлись мечты моей полет// Байкал. 2020. №5) Евгений Агапович возвращался из Муи в Романовку. Получив сообщение о бедствии, не раздумывая, посадил свой Ан-2 на кромку бамбуйской авиаплощадки, где уже тлела трава. Пилот в последний момент успел вывести команду десантников-пожарных Багдаринского авиаотделения, которых накануне неудачно забросили в самое пекло. «Десять чумазых, в обгоревших энцефалитных костюмах парней через минуту подбежали к самолёту и в один момент запрыгнули в грузовую кабину через открытую дверь...» (Авдеев Е. Из книги Продлись мечты моей полет// Байкал. 2020. №5)

В тот день, 3 мая 1986 г., сгорели 13 жилых домов, база участка коопзверопромхоза, склады Багдаринского отделения ОРСа «Бурятгеология», пекарня, клуб, почта. Без крыши над головой остались тридцать четыре из сорока местных жителей.

Выгорело дотла и поселковое кладбище, где покоилась Дарья Константиновна Мухлынина. До этого пожара ее последнее пристанище можно было определить по прибитой на большой сосне фанерной табличке...

Ольга Колесникова
Продолжение следует



ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 МАРТА
«Первый канал»

05.00 Телеканал «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 Телеканал «Доброе утро».
09.50 Жить здорово! [16+]
10.55 Модный приговор. [0+]
12.00 Новости.
12.10 Время покажет. [16+]
15.00 Новости.
15.10 Давай поженимся! [16+]
16.00 Мужское / Женское. [16+]
17.00 «Время покажет» с Артемом Шейниным. [16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле. [16+]
19.45 Пусть говорят. [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Янычар». [16+]
23.25 Большая игра. [16+]
00.25 Д/ф «Объяснение любви». К юбилею Наины Ельциной. [12+]
01.35 Время покажет. [16+]
03.00 Новости.
03.05 Время покажет. [16+]

Россия 1

05.00 Утро России.
09.00 Вести. Местное время.
09.30 Утро России.
09.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.
11.30 «60 минут». [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 «Кто против?» [12+]
17.00 Вести.
17.30 «60 минут». [12+]
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с «Елизавета». [16+]
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]
01.15 Т/с «Годунов. Продолжение». [16+]
02.15 Т/с «Пыльная работа». [16+]
03.55 Т/с «Семейный детектив». [16+]
04.44 Перерыв в вещании.

НТВ

05.55 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
07.30 Утро. Самое лучшее. [16+]
09.00 Сегодня.
09.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы». [16+]
11.00 Сегодня.
11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы». [16+]
14.00 Сегодня.
14.25 Чрезвычайное происшествие.
15.00 Место встречи.
17.00 Сегодня.
17.45 За гранью. [16+]
18.50 ДНК. [16+]
20.00 Сегодня.
21.00 Т/с «Первый отдел». [16+]
00.20 Сегодня.
00.40 Т/с «Пёс». [16+]
04.30 Т/с «Береговая охрана». [16+]

Звезда

05.00 Д/с «Нулевая мировая». [16+]
07.00 «Сегодня утром». [12+]
09.00 Новости дня. [16+]
09.15 Х/ф «Ва-банк». [12+]
11.20 «Открытый эфир». [12+]
13.00 Новости дня. [16+]
13.35 Д/с «Оружие Победы». [12+]
14.05 Т/с «Хуторянин». [16+]
18.00 Военные новости. [16+]
18.10 «Не факт!» [12+]
18.30 «Специальный репортаж». [16+]
18.50 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной». [16+]
19.40 «Скрытые угрозы» с Н. Чиндякиным. [16+]
20.25 Д/с «Загадки века» с Сергеем Медведевым. [12+]
21.15 Новости дня. [16+]
21.25 «Открытый эфир». [12+]
23.05 «Между тем» с Наталией Метлиной. [12+]
23.40 Х/ф «Отряд особого назначения». [12+]
01.15 Х/ф «Юность Петра». [12+]
03.30 Д/с «Москва - фронт». [16+]
03.50 Т/с «Хуторянин». [16+]

СТС

06.00 Ералаш. [0+]
06.05 М/с «Форсаж: Шпионские гонки». [12+]
06.50 Х/ф «Лжец, лжец». [0+]
08.35 Х/ф «Маска». [16+]
10.35 Х/ф «Кролик Питер». [6+]
12.25 Х/ф «Кролик Питер-2». [6+]
14.15 М/ф «Зверополис». [6+]
16.20 Х/ф «Аладдин». [6+]
19.00 Т/с «Модный синдикат». [16+]
19.20 Т/с «Модный синдикат». [16+]
19.45 Х/ф «Чёрной жемчужины». [12+]
22.35 Премьера! Не дрогни! [16+]
23.25 Х/ф «Отмель». [16+]
01.00 «Кино в деталях» с Фёдором Бондарчуком. [18+]
02.00 Х/ф «Побег из Шоушенка». [16+]
04.20 Т/с «Воронины». [16+]

ТВ Центр

07.00 «Настроение».
09.10 Д/с «Большое кино». [12+]
09.45 Х/ф «Старая гвардия. Прощальная вечеринка». [12+]
11.40 Петровка, 38. [16+]
11.55 Городское собрание. [12+]
12.30 События.
12.50 Т/с «Пуаро Агаты Кристи». [12+]
14.40 «Мой герой». [12+]
15.30 События.
15.50 Город новостей.
16.00 Т/с «Анна-детектив-2». [16+]
17.55 Д/ф «90-е. «Звёзды» и ворьё». [16+]
18.50 События.
19.10 Х/ф «Психология преступления. Эра стрелца. Смерть по сценарию». [12+]
23.00 События.
23.25 Специальный репортаж. [16+]
23.55 «Знак качества». [16+]
00.50 Петровка, 38. [16+]
01.00 События.
01.35 Хроники московского быта. [12+]
02.20 Петровка, 38. [16+]
02.35 Д/ф «Дин Рид. Тайна жизни и смерти». [12+]
03.15 Д/ф «Убийца за письменным столом». [12+]
03.55 Петровка, 38. [16+]
04.10 Т/с «Анна-детектив-2». [16+]

ВТОРНИК, 15 МАРТА
«Первый канал»

05.00 Телеканал «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 Телеканал «Доброе утро».
09.50 Жить здорово! [16+]
10.55 Модный приговор. [0+]
12.00 Новости.
12.10 Время покажет. [16+]
15.00 Новости.
15.10 Давай поженимся! [16+]
16.00 Мужское / Женское. [16+]
17.00 «Время покажет» с Артемом Шейниным. [16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле. [16+]
19.45 Пусть говорят. [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Янычар». [16+]
23.25 Большая игра. [16+]
00.25 Д/ф «Николай II. Последняя воля императора». [16+]
01.30 Время покажет. [16+]
03.00 Новости.
03.05 Время покажет. [16+]

Россия 1

05.00 Утро России.
09.00 Вести. Местное время.
09.30 Утро России.
09.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.
11.30 «60 минут». [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 «Кто против?» [12+]
17.00 Вести.
17.30 «60 минут». [12+]
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с «Елизавета». [16+]
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]
01.00 Т/с «Годунов. Продолжение». [16+]
02.00 Т/с «Пыльная работа». [16+]
03.40 Т/с «Семейный детектив». [16+]
04.29 Перерыв в вещании.

НТВ

05.55 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
07.30 Утро. Самое лучшее. [16+]
09.00 Сегодня.
09.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы». [16+]
11.00 Сегодня.
11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы». [16+]
14.00 Сегодня.
14.25 Чрезвычайное происшествие.
15.00 Место встречи. [16+]
17.00 Сегодня.
17.45 За гранью. [16+]
18.50 ДНК. [16+]
20.00 Сегодня.
21.00 Т/с «Первый отдел». [16+]
00.20 Сегодня.
00.40 Т/с «Пёс». [16+]
04.25 Т/с «Береговая охрана». [16+]

Звезда

05.20 Т/с «Хуторянин». [16+]
07.00 «Сегодня утром». [12+]
09.00 Новости дня. [16+]
09.25 Х/ф «Ва-банк-2, или Ответный удар». [12+]
11.20 «Открытый эфир». [12+]
13.00 Новости дня. [16+]
14.05 Т/с «Хуторянин». [16+]
18.00 Военные новости. [16+]
18.10 «Не факт!» [12+]
18.30 «Специальный репортаж». [16+]
18.50 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной». [16+]
19.40 «Легенды армии с А. Маршалом». [12+]
20.25 Д/с «Улика из прошлого». [16+]
21.15 Новости дня. [16+]
21.25 «Открытый эфир». [12+]
23.05 ««Между тем» с Наталией Метлиной. [12+]
23.40 Х/ф «Кольцо из Амстердама». [12+]
01.25 Х/ф «В начале славных дел». [12+]
03.40 Д/с «Оружие Победы». [12+]
03.50 Т/с «Хуторянин». [16+]

НТВ

06.00 Ералаш. [0+]
06.05 М/с «Три кота». [0+]
06.15 М/с «Форсаж: Шпионские гонки». [12+]
07.00 М/с «Том и Джерри». [0+]
08.00 Т/с «Модный синдикат». [16+]
09.00 Х/ф «Терминал». [12+]
11.35 Полный блэкаут. [16+]
12.20 Т/с «Семейка». [16+]
14.45 Шоу «Уральских пельменей». [16+]
17.55 Т/с «Модный синдикат». [16+]
19.00 Т/с «Модный синдикат». [16+]
19.30 Т/с «Модный синдикат». [16+]
20.00 Х/ф «Пираты Карибского моря. Сундук мертвеца». [12+]
23.05 Х/ф «Гнев Титанов». [16+]
01.00 Х/ф «Затерянный мир». [12+]
02.40 Х/ф «Национальная безопасность». [12+]
04.00 Т/с «Воронины». [16+]
05.10 М/ф «Мультфильмы». [0+]

ТВ Центр

07.00 «Настроение».
09.10 «Доктор И...» [16+]
09.40 Х/ф «Старая гвардия. Прощальная вечеринка». [12+]
11.40 Д/ф «Галина Польских. Я нашла своего мужчину». [12+]
12.30 События.
12.50 Т/с «Пуаро Агаты Кристи». [12+]
14.40 «Мой герой». [12+]
15.30 События.
15.50 Город новостей.
16.00 Т/с «Анна-детектив-2». [16+]
17.55 Д/ф «90-е. Секс без перерыва». [16+]
18.50 События.
19.10 Х/ф «Психология преступления. Чёрная кошка в тёмной комнате. Ничего личного». [12+]
23.00 События.
23.30 «Закон и порядок». [16+]
00.05 Д/ф «Расписные звёзды». [16+]
01.00 События. 25-й час.
01.35 Петровка, 38. [16+]
01.55 Хроники московского быта. [12+]
02.35 Д/ф «Из-под полы. Тайная империя дефицита». [12+]

03.15 Д/ф «Хрущев и КГБ». [12+]
03.55 Петровка, 38. [16+]
04.10 Т/с «Анна-детектив-2». [16+]
05.40 Д/ф «Галина Польских. Я нашла своего мужчину». [12+]

СРЕДА, 16 МАРТА
«Первый канал»

05.00 Телеканал «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 Телеканал «Доброе утро».
09.50 Жить здорово! [16+]
10.55 Модный приговор. [0+]
12.00 Новости.
12.10 Время покажет. [16+]
15.00 Новости.
15.10 Давай поженимся! [16+]
16.00 Мужское / Женское. [16+]
17.00 «Время покажет» с Артемом Шейниным. [16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле. [16+]
19.45 Пусть говорят. [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Янычар». [16+]
23.25 Большая игра. [16+]
00.25 Д/ф «Сергей Юрский. Против правил». [12+]
01.30 Время покажет. [16+]
03.00 Новости.
03.05 Время покажет. [16+]

Россия 1

05.00 Утро России.
09.00 Вести. Местное время.
09.30 Утро России.
09.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.
11.30 «60 минут». [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 «Кто против?» [12+]
17.00 Вести.
17.30 «60 минут». [12+]
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с «Елизавета». [16+]
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]
01.00 Т/с «Годунов. Продолжение». [16+]
02.00 Т/с «Пыльная работа». [16+]
03.40 Т/с «Семейный детектив». [16+]

НТВ

05.55 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
07.30 Утро. Самое лучшее. [16+]
09.00 Сегодня.
09.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы». [16+]
11.00 Сегодня.
11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы». [16+]
14.00 Сегодня.
14.25 Чрезвычайное происшествие.
15.00 Место встречи. [16+]
17.00 Сегодня.
17.45 За гранью. [16+]
18.50 ДНК. [16+]
20.00 Сегодня.
21.00 Т/с «Первый отдел». [16+]
00.20 Сегодня.
00.40 Т/с «Пёс». [16+]
04.25 Т/с «Береговая охрана». [16+]

Звезда

05.20 Т/с «Хуторянин». [16+]
07.00 «Сегодня утром». [12+]
09.00 Новости дня. [16+]
09.15 Х/ф «Сказ про то, как царь Петр арапа женил». [12+]
11.20 «Открытый эфир». [12+]
13.00 Новости дня. [16+]
13.35 Д/с «Оружие Победы». [12+]
14.05 Т/с «Хуторянин». [16+]
18.00 Военные новости. [16+]
18.10 «Не факт!» [12+]
18.30 «Специальный репортаж». [16+]
18.50 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной». [16+]
19.40 Главный день. [16+]
20.25 Д/с «Секретные материалы». [16+]
21.15 Новости дня. [16+]
21.25 «Открытый эфир». [12+]
23.05 ««Между тем» с Наталией Метлиной. [12+]
23.40 Х/ф «Ларец Марии Медичи». [12+]
01.25 Х/ф «Сказ про то, как царь Петр арапа женил». [12+]
03.05 Д/ф «Тамерлан. Архитектор степей». [12+]

НТВ

06.00 Ералаш. [0+]
06.05 М/с «Три кота». [0+]
06.15 М/с «Форсаж: Шпионские гонки». [12+]
07.00 М/с «Том и Джерри». [0+]
08.00 Т/с «Модный синдикат». [16+]
09.00 Уральские пельмени. [16+]
09.25 Х/ф «Гнев Титанов». [16+]
11.20 Полный блэкаут. [16+]
12.20 Т/с «Семейка». [16+]
14.45 Шоу «Уральских пельменей». [16+]
17.55 Т/с «Модный синдикат». [16+]
19.00 Т/с «Модный синдикат». [16+]
19.30 Т/с «Модный синдикат». [16+]
20.00 Х/ф «Пираты Карибского моря. На краю света». [12+]
23.25 Х/ф «Битва Титанов». [16+]
01.25 Х/ф «Клик. С пультом по жизни». [12+]
03.10 Т/с «Воронины». [16+]
05.10 М/ф «Мультфильмы». [0+]
05.50 Ералаш. [0+]

ТВ Центр

07.00 «Настроение».
09.10 «Доктор И...» [16+]
09.40 Х/ф «Старая гвардия. Огненный след». [12+]
11.35 Д/ф «Ростислав Плятт. Интеллигентный хулиган». [12+]
12.30 События.
12.50 Т/с «Пуаро Агаты Кристи». [12+]
14.40 «Мой герой». [12+]
15.30 События.
15.50 Город новостей.
16.00 Т/с «Анна-детектив-2». [16+]
17.55 Д/ф «90-е. Чёрный юмор». [16+]
18.50 События.
19.10 Х/ф «Психология преступления. Дуэль. Перелётная птица». [12+]
23.00 События.
23.30 «Хватит слухов!» [16+]
00.05 «Прощание». [16+]
01.00 События. 25-й час.
01.35 Петровка, 38. [16+]
01.55 Д/ф «Жёны Третьего рейха». [16+]
02.35 Д/ф «Разлучённые властью». [12+]
03.15 Д/ф «Кремль-53. План внутреннего удара». [12+]
03.55 Петровка, 38. [16+]
04.10 Т/с «Анна-детектив-2». [16+]
05.40 Д/ф «Ростислав Плятт. Интеллигентный хулиган». [12+]
06.20 «Мой герой». [12+]

ЧЕТВЕРГ, 17 МАРТА
«Первый канал»

05.00 Телеканал «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 Телеканал «Доброе утро».
09.50 Жить здорово! [16+]
10.55 Модный приговор. [0+]
12.00 Новости.
12.10 Время покажет. [16+]
15.00 Новости.
15.10 Давай поженимся! [16+]
16.00 Мужское / Женское. [16+]
17.00 «Время покажет» с Артемом Шейниным. [16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле. [16+]
19.45 Пусть говорят. [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Янычар». [16+]
23.25 Большая игра. [16+]
00.25 Д/ф «Григорий Горин. «Живите долго!» [12+]
01.30 Время покажет. [16+]
03.00 Новости.

Россия 1

05.00 Утро России.
09.00 Вести. Местное время.
09.30 Утро России.
09.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.
11.30 «60 минут». [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 «Кто против?» [12+]
17.00 Вести.
17.30 «60 минут». [12+]
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с «Елизавета». [16+]
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]
01.00 Т/с «Годунов. Продолжение». [16+]
02.00 Т/с «Пыльная работа». [16+]
03.40 Т/с «Семейный детектив». [16+]

Почти 600 жителей аварийных домов в городе Северобайкальск в течение двух лет получат новое жилье

В рамках реализации программы по переселению граждан из аварийного жилья до конца 2023 года планируется переселиться 583 жителя города Северобайкальск. На эти цели из федерального бюджета будет направлено около 900 миллионов рублей. В настоящее время началась подготовка к разработке проектной документации на строительство домов.

Площадь аварийного жилфонда, подлежащая расселению в городе Северобайкальск, составляет почти 13 тысяч кв.м. Это 42 дома, в которых проживают 583 человека. Муниципальной программой предусмотрено два способа обеспечения новым жильем: переселение во вновь построенный дом либо выплата денежной компенсации собственникам квартир.

«В городе Северобайкальск запланировано строительство 2-х девятиэтажных домов, общей площадью более 6 тыс. кв. метров. В эти дома смогут переехать 305 человек. Остальным

жителям будет выплачена денежная компенсация», - рассказал министр строительства и модернизации ЖКК Бурятии Николай Рузавин.

Строительство новых домов планируется начать уже в этом году.

Председатель Комитета по управлению городским хозяйством Администрации Северобайкальска Максим Зыков поясняет, что в настоящее время идут подготовительные работы к проведению торгов на разработку проектной документации.

Завершить строительство 2-х домов предполагается до конца 2023 года.

Отметим, что жилые помещения, в которых проживают 583 жителя, признаны аварийными до 1 января 2017 года. Программа по расселению проходит в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

Пресс-секретарь Министерства строительства и ЖКК РБ М. Портнягина

ОБРАТИ ВНИМАНИЕ

В республике сняли почти все антиковидные ограничения

На основе предложений санитарно-эпидемиологической службы и с учетом текущей эпидемиологической ситуации издан Указ Главы Бурятии № 44 от 03.03.2022г. «О дополнительных мерах по защите населения и территории Республики Бурятия от чрезвычайной ситуации, связанной с возникновением и распространением инфекции, вызванной новым типом коронавируса (COVID-19)». Указом предусмотрен ряд мероприятий, направленных на профилактику распространения новой коронавирусной инфекции на территории Республики Бурятия.

При нахождении на территории республики средства индивидуальной защиты органов дыхания следует использовать:

- при проезде в автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте по муниципальным и межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок, в железнодорожном транспорте пригородного сообщения и в легковом такси;
- при посещении зданий (строений, сооружений);

- при посещении государственных органов, органов местного самоуправления и подведомственных им учреждений;

- при посещении зданий (строений, сооружений) автовокзалов, железнодорожных вокзалов, аэропортов.

До 31 марта 2022 года включительно приостановлено проведение досуговых, развлекательных, зрелищных, культурных, физкультурных, спортивных, выставочных, просветительских, рекламных, публичных, массовых и иных подобных мероприятий с очным присутствием граждан, за исключением случаев, установленных настоящим указом.

Согласно Указу разрешено проведение физкультурных и спортивных мероприятий на территории республики, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Минспорта России на 2022 год, включенных в Единый календарный план спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий Республики Бурятия, являющихся отборочными к межрегиональным и всероссийским соревнованиям.

Также разрешено проведение на площадке Физкультурно-спортивного комплекса выставочно-ярмарочных мероприятий при условии соблюдения рекомендаций Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Организациям и индивидуальным предпринимателям при осуществлении работы необходимо обеспечить организацию и проведение санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий в соответствии с методическими рекомендациями



МР 3.1.0276-22 «Особенности проведения противоэпидемических мероприятий в условиях эпидемического процесса, вызванного новым геновариантом коронавируса «микрон».

Сохраняется обязанность работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Бурятия: не допускать на рабочее место сотрудников с признаками инфекционного заболевания, соблюдение санитарно-эпидемиологических требований, в том числе дезинфекция поверхностей, использование масок. Также рекомендовать работодателям предоставлять работникам, проходящим вакцинацию против коронавирусной инфекции (COVID-19), два оплачиваемых выходных дня.

Иностранцам гражданам и лицам без гражданства, прибывающим в целях осуществления трудовой деятельности вахтовым методом, выполняющим требования об изоляции сроком 14 календарных дней со дня прибытия, за исключением случаев наличия отрицательных результатов исследования методом ПЦР или отсутствия антител IgM и наличия антител IgG.

Также Указом Главы Бурятии предписано требование о проведении текущей дезинфекции на всех видах транспорта: авиационном, железнодорожном, автомобильном, включая общественный транспорт, такси, а также в местах массового пребывания людей.

Прежний Указ Главы Республики Бурятия от 24.06.2021 № 183 «О дополнительных мерах по защите населения и территории Республики Бурятия от чрезвычайной ситуации, связанной с возникновением и распространением инфекции, вызванной новым типом коронавируса (COVID-19)» признан утратившим силу.

<https://egov-buryatia.ru>

В Бурятии исключается недобросовестное поведение на рынках и предприятиях общепита

В прошлом году стартовали отраслевые проекты Федеральной налоговой службы в отношении предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на рынках и в крупных торговых центрах республики, а также работающих в сфере общепита

Целью проектов является побуждение к повсеместному применению контрольно-кассовой техники (ККТ) в установленных законом случаях, и, как следствие, повышение роста доходов бюджета за счёт сокращения теневого оборота денежных средств и создание равных, конкурентных условий ведения бизнеса.

В ходе проведения проектов налоговыми органами республики проводится разъяснительная работа с адресным вручением предпринимателям уведомлений об обязательном применении ККТ при реализации товаров, работ, услуг, при наличии такой обязанности.

В дальнейшем налоговыми органами проводятся контрольные мероприятия в отношении налогоплательщиков, нарушающих требования законодательства о применении ККТ. При этом налоговые органы придерживаются риск-ориентированного подхода, направленного на отказ от проверок добросовестных субъектов, при одновременном усилении контроля в отношении лиц, чья деятельность является высокорискованной.

Отбор налогоплательщиков для включения в план проверок осуществляется на основании всестороннего анализа всей имеющейся информации, в том числе сопоставлении данных онлайн-касс с налоговой отчетностью.

Важным источником информации о нарушении законодательства о применении ККТ являются сведения, поступающие от граждан. В случае обнаружения нарушения, в том числе в случае невыдачи чека, покупатель в рамках осуществления «гражданского контроля» может направить сигнал в налоговый орган через приложение «Проверка чека» (скачать приложение можно: для платформы Android через Google Play, для платформы iOS через AppStore), а также на сайте <https://kkt-online.nalog.ru>, кроме того, сообщив о нарушении законодательства о применении ККТ можно направить через официальный сайт ФНС России и Личный кабинет налогоплательщика.

В 2021 году налоговыми органами республики проведено 300 проверок по соблюдению законодательства о применении ККТ. Нарушения установлены в 286 проверках, предъявлено административных штрафов на сумму 244 тыс. руб.

Предпринимателям следует учитывать, что за неприменение контрольно-кассовой техники статьей 14.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде штрафа (часть 2 статьи 14.5 КоАП РФ) и приостановления деятельности (часть 3 статьи 14.5 КоАП РФ).

Изменились правила налогообложения имущества организаций

С 2022 года:

- налог на имущество организаций подлжит уплате не позднее 1 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом;

- срок уплаты авансовых платежей - не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом;

- за переданное в аренду, в том числе по договору финансовой аренды (лизинга), недвижимое имущество налог уплачивает арендодатель (лизингодатель);

- по имуществу, прекратившему свое существование, исчисление налога прекращается с первого числа месяца его гибели (уничтожения). Для этого надо представить заявление в налоговый орган. Можно приложить документы, подтверждающие гибель (уничтожение) объекта;

Налоговые льготы для пенсионеров

Для пенсионеров, получающих пенсию на основании законодательства РФ и лиц, приравненных к ним, предусмотрены льготы как на федеральном, так и на региональном уровне.

Федеральные льготы для пенсионеров есть по налогу на имущество и по земельному налогу.

По налогу на имущество освобождаются полностью от уплаты налога на имущество следующие виды объектов налогообложения:

- жилой дом, часть жилого дома;
- квартиры, часть квартиры, комнаты;
- гараж или машино-место;
- помещение, используемое в качестве творческих мастерских, ателье, студий, негосударственных музеев, галерей, библиотек;

- хозяйственное строение, площадь которого не превышает 50 кв. м и которое расположено на земельных участках для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства или ИЖС.

Льгота предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого вида.

По земельному налогу производится налоговый вычет (600 квадратных метров площади) в отношении одного

-российские организации, имеющие право на льготы в отношении объектов, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость, представляют в налоговый орган соответствующее заявление и подтверждающие документы.

30 марта 2022 года – срок представления налоговой декларации.

Отчетные периоды:

- если имущество облагается по кадастровой стоимости - I квартал, II квартал и III квартал;

- если имущество облагается по средней (среднегодовой) стоимости - I квартал, полугодие и 9 месяцев.

Авансовые платежи исчисляются налогоплательщиками самостоятельно, по итогам каждого отчетного периода, исходя из налоговой базы и ставки по налогу, и уплачиваются по месту нахождения организации.

земельного участка по выбору налогоплательщика.

На региональном уровне освобождение от уплаты земельного налога и установление величины налогового вычета определяется по решению органов муниципального образования. Для того, чтобы выяснить, какая льгота действует в вашем муниципальном образовании, лучше всего воспользоваться сервисом «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» (<https://www.nalog.gov.ru/rn03/service/tax/>), расположенным на сайте [nalog.gov.ru](https://www.nalog.gov.ru).

Для применения льготы пенсионеру не нужно представлять заявление в налоговый орган, льгота предоставляется на основании имеющихся у налогового органа сведений, начиная с года, в котором у пенсионера возникло право на налоговую льготу. В случае не предоставления льготы, пенсионер предоставляет заявление в налоговый орган либо в МФЦ или через сервис «Личный кабинет налогоплательщика» с приложением документов, подтверждающих право на льготу.

Пресс-служба Управления ФНС России по Республике Бурятия

ОБЪЯВЛЕНИЯ**ПРОДАМ**

Цыплят: песушки, бройлерные. Сот. 89243519787

УСЛУГИ

Грузоперевозки. Дрова. Доставка. Сот. 89243582585

Грузоперевозки. Сот. 89243940537

ЕСТЬ РАБОТА**В ООО Геологоразведочная компания «ТУРАН» для выполнения полевых работ требуются:**

1. Машинисты бульдозера (D355, D155)
2. Машинист колесного экскаватора (CAT-318)
3. Водители (а/м «Урал»)
4. Повар

Условия:

- Оформление по ТК РФ, все социальные гарантии;
 - Оформление срочного трудового договора;
 - Заработная плата и авансы выплачивается ежемесячно;
 - Сезонная работа;
 - Обеспечение спецодеждой и обувью за счет работодателя;
 - Частичная компенсация питания;
 - Место работы: Забайкальский край, Каларский район.
- Резюме на почту taksimoturan@mail.ru, тел.: 8 924-011-74-77, +7 924-391-3209**

РАЗНОЕ**ВРАЧ-НАРКОЛОГ (Г. ИРКУТСК)**

Профессиональная помощь в лечении алкогольной зависимости, табакокурения. Прием 17 марта с 12.00 до 19.00 в поликлинике ЦРБ.
Запись по телефонам: 8924-5-388-388, 8914-922-22-14

Уважаемые жители Муйского района!

Прокуратура Муйского района Республики Бурятия предупреждает о наступлении негативных последствий организации и участия в несогласованных массовых мероприятиях.

Разъясняем, что в зависимости от тяжести совершенного деяния действующим законодательством Российской Федерации предусмотрена ответственность по статье 20.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования), статье 212.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (Неоднократное нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования).

Кроме этого, разъясняем, что организация и участие в массовых беспорядках влечет за собой ответственность по статье 212 Уголовного кодекса Российской Федерации

ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО КОРОНАВИРУСУ В МУЙСКОМ РАЙОНЕ

05.03.2022 г.

1858 подтвержденных случаев, из них:**1779** - выздоровели и выписаны из больницы (в т.ч. 77 - из больницы г. Улан-Удэ);**14** - пациентов умерло;**12** - госпитализированы в инфекционное отделение ЦРБ - 12 (12 - Таксимо, 2 из них - дети до 17 лет);**53** - находятся на амбулаторном лечении:ЧУЗ «РЖД-Медицина» - **9** (12 - Таксимо);ЦРБ - **44** (30 - Таксимо (1 - ребенок до 17 лет, 1 - беременная), 6 - Северомуйск, 6 - Иракинда, 2 - Усть-Муя);**11136** проб направлено на выявление COVID-19, из них:**9278** - отрицательный результат;**0** - ожидают результата.**Вакцинировано:****Муйская ЦРБ – 4012****ЧУЗ «РЖД-Медицина» - 1906****Всего - 5918 человек****Расписание богослужений Храма Успения Пресвятой Богородицы поселка Таксимо****10 марта, четверг**
17:00 Великое повечерие**11 марта, пятница**
16:00 Беседа с крещасемыми и восприемниками**12 марта, суббота**
11:00 Тайнство крещения
15:00 Панихида
16:00 Всенощное бдение. Исповедь**13 марта, воскресенье**
9:00 Неделя 1-я Великого Поста.
Торжество Православия.
Божественная Литургия. Молебн**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ****11 марта, пятница**

Ожидается ясная погода; ночью -24..26°, днем -13..15°, ветер слабый. Возможны небольшие геомагнитные возмущения.

12 марта, суббота

В течение суток на фоне повышенного давления ожидается переменная облачность; ночью -26..28°, днем -15..17°, ветер слабый.

13 марта, воскресенье

Ожидается переменная облачность, небольшой снег, сильный туман; ночью -21..23°, днем -12..14°, ветер слабый.

ПЕНСИОННЫЙ ИНФОРМИРУЕТ**Как использовать электронную трудовую книжку при устройстве на работу?**

Трудовая книжка – основной документ, подтверждающий трудовую деятельность и стаж при устройстве на работу. С 2020 года появилась возможность вести этот документ в электронном виде.

Если работник, чья трудовая книжка ведётся в электронном виде, увольняется, то в день прекращения трудового договора работодатель обязан выдать сведения о трудовой деятельности за период работы у него. Сведения выдаются на бумажном носителе или в электронном виде (в этом случае они должны быть подписаны усиленной квалифицированной электронной подписью). Если в день прекращения трудового договора выдать сведения из электронной трудовой книжки невозможно, например, в связи с тем, что работник отсутствует на рабочем месте или отказывается их получать, работодатель обязан направить их работнику в бумажном виде по почте заказным письмом с уведомлением.

Сведения о трудовой деятельности могут быть выданы работодателем не только при увольнении, но

и в период работы. Срок представления сведений в этом случае составляет не более трёх рабочих дней со дня подачи работником соответствующего заявления.

Получить информацию из своей электронной трудовой книжки работник может и самостоятельно: в личном кабинете на сайте ПФР или на портале госуслуг. Электронная выписка со сведениями о трудовой деятельности формируется в pdf-формате и заверяется усиленной квалифицированной электронной подписью МИЦ ПФР. Документ можно сохранить на компьютер или мобильное устройство, при необходимости распечатать или направить по электронной почте.

При приеме на новую работу граждане, выбравшие электронную трудовую книжку, представляют работодателю информацию о своей трудовой деятельности либо в распечатанном виде на бумаге, либо в электронном. Представленные сведения работодатель при необходимости переносит в свою систему кадрового учёта.

Наследуем пенсионные накопления

Пенсионные накопления есть у мужчин 1953 года рождения и моложе, у женщин 1957 года рождения и моложе.

Правопреемниками первой очереди являются дети, супруги и родители умершего. В случае их отсутствия, средства подлежат выплате правопреемникам второй очереди - братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам, внукам.

Выплата средств пенсионных накоплений носит заявительный характер. Это означает, что для получения пенсионных накоплений правопреемники должны подать заявление о выплате. Чтобы узнать, куда правопреемникам следует подавать заявление о выплате необходимо, в первую очередь, выяснить, имеются ли у умершего родственника средства и где они находятся – в Пенсионном фонде или в негосударственном



пенсионном фонде (НПФ). Данную информацию можно уточнить в любом территориальном органе ПФР.

Если формирование накопительной пенсии умершего осуществлялось через Пенсионный фонд, заявление подается в любой территориальный орган ПФР независимо от места жительства правопреемников или умершего застрахованного лица. Если накопительная пенсия формировалась через

НПФ, заявление подается в соответствующий негосударственный пенсионный фонд.

Заявление о выплате подается НЕ ПОЗДНЕЕ 6 месяцев со дня смерти гражданина. При себе необходимо иметь паспорт, документы, подтверждающие родственные отношения с умершим и банковские реквизиты для перечисления средств.

График выплаты пенсий и социальных пособий в марте

Выплата пенсий через кредитные учреждения начнется на день раньше.

Так, за воскресенье, 6 марта, пенсии и соцвыплаты перечислили 5 марта.

14 марта, по графику, будут перечислены пенсии получателям с датой доставки 14-го числа.

Так, за 23-е число выплаты пенсий через банки произведут 21 марта. В интересах получателей принято решение передвинуть ежемесячный график выплаты с 23-го на 21-е число. Таким образом, по согласованию с банками с марта этого года завершающим месяц выплатным днем утверждена новая дата - 21 число.

Через «Почту России» выплата пенсий будет производиться с 3 по 21 марта.

О выплате пособий беременным и семьям с детьми

3 марта через банки перечислены ежемесячные пособия за февраль семьям с детьми и будущим мамам: -одиноким родителям на детей в возрасте от 8 до 16 лет включительно в сумме 7 043 руб. на каждого ребенка;

-женщинам, вставшим на учет в медорганизации на ранних сроках беременности в сумме 7 517 руб.;



-пособие по уходу за ребенком до полутора лет в сумме 9 213,37 руб. (1,2%); в Северобайкальском, Муйском, Баунтовском районах (1,3%) - 9 981,15 руб.

-пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, в сумме 16 673,53 руб. на каждого ребенка (1,2%); с учетом «северного» коэффициента - 18 063 руб.

Через «Почту России» за февраль выплата ежемесячных пособий по уходу за ребенком до полутора лет и на ребенка военнослужащего будет производиться с 3 по 21 марта.

Дата доставки пособий определится по адресу проживания получателя (улица, № дома). Данную информацию необходимо уточнить в отделении связи по месту жительства.

Напоминаем, что ежемесячные пособия семьям с детьми и беременным женщинам выплачиваются за прошедший месяц в следующем месяце. За март пособия будут перечислены в начале апреля.

Записаться на прием, а также получить консультацию можно по телефону Единого контакт центра 8 800 600 0000 (звонок бесплатный) или в соцсетях Отделения ПФР по Республике Бурятия.

Пресс-служба Отделения ПФР по Республике Бурятия

КУПОН БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ**Дорогие читатели!**

Вы можете разместить частное объявление, заполнив этот купон.

Наш адрес: п. Таксимо, ул. 70 лет Октября, 23, редакция газеты «Муйская новь».

Размер бесплатного объявления **ограничен 5 словами!**

Купон действителен до 16 марта 2022 года. Ксерокопии не принимаются.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный ПИ № ТУ 03-00138 от 21.09.2010г.

Учредитель: Администрация МО «Муйский район»

Подписной индекс: 50942

За содержание объявлений, публикаций ответственность несут рекламодатели, авторы. Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе без объяснений отказать авторам в публикации, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею рукописи, фотографии, рисунки.

Главный редактор: С.Л. Чернышенко

Адрес редакции, издателя:

671561, Бурятия, Муйский р-н, п. Таксимо, ул. 70 лет Октября, 23
Тел/факс: 55-2-35, 89247719207

E-mail: muyka@mail.ru. Наш сайт: www.muyka.ru

Газета отпечатана в печатном цехе

редакции газеты «Муйская новь».

Печать офсетная. Дата выхода 10.03.2022 г.

Номер подписан в печать 09.03.2022 г.

Время подписания в печать:

по графику - в 16.00.

Объем - 1,5 п.л. Заказ №9. Тираж: 1400 экз.

Газета выходит по четвергам.
Цена в розницу - свободная.